

## 延安能源化工集团新年开局抓学习——

# 充电蓄能强本领 紧绷安全生产弦

通讯员 张瑜 记者 高乐

“一年之计在于春。春节收假后,要抓好两件事,即举办读书班和开展煤矿安全体检,严防复工复产期间生产安全事故发生,以持续稳定的安全绿色环境保障企业高质量发展。”延安能源化工集团党委书记、董事长、安委会主任李斌在2月4日召开的2024年安全环保工作(视频)会上说。

为进一步提高煤矿安全生产管理水平,规范企业安全生产行为,春节过后上班的第一天,延安能源化工集团党委就开展了全系统煤矿安全生产读书班的安排部署工作。集团公司率先行动,于2月22日至23日举办安全生产读书班,禾草沟煤业公司、禾草沟一号煤矿、禾草沟二号煤矿、车村煤矿一号井、芦村一号煤矿、芦村二号煤矿等下属单位积极响应,分层分级举办读书班,使得学习成为党员干部职工收假收心的“刚性必修课”,成为企业新年开局的“新常态”。

### 充电蓄能强本领

节后复工,安全先行,学习开局。

2月22日至23日,延安能源化工集团党委组织集团公司领导班子成员、机关各部室负责人、安全环保部和生产技术部全体人员,举办了安全生产读书班,进一步统一思想、凝聚共识。

当天,大家集中学习了习近平总书记关于安全生产重要论述及重要指示批示精神,中省市关于安全



● 集中学习

生产工作的相关文件通知,以及《煤矿安全生产条例》(国务院令774号),并分享交流自己的学习体会和思考。大家还进行了煤矿典型事故案例分析,进一步强化安全生产宣传教育,提高干部职工的安全防范意识。

为提高学习效率,兼顾时效性和灵活性,该集团决定全系统分层分级举办读书班。学习时间为2天,原则上在3月中旬前完成。由煤业公司及所属矿井分别自行举办读书班,以领学、自学和集中交流研讨的方式进行学习,在学习借鉴中解放思想,在正视差距中更新观念,在谋划蓝图中明确方向。

### 深学笃行促落实

“集团公司党委办公室根据《关于防范遏制矿山领域重特大生产安全事故的硬措施》中大力提升从业人员素质

的具体要求,对集团煤矿企业的‘五职’矿长和‘五科’专业技术人员的学历、专业、职称进行一次全面摸排登记。”

“教育培训中心按照新上岗的从业人员岗前培训时间不得少于90学时的要求,高标准安排培训内容,高质量完成培训考核。”

“煤业公司要根据《陕西省煤矿驻矿安监员管理办法》制定煤业公司的驻矿安监员管理办法,充分发挥驻矿安监员安全监管‘前哨’作用,强化煤矿安全监管主体责任落实。”

“安环部要根据读书班所有的学习文件,将其中量化的指标全部摘录出来,进行任务和责任分解,形成清单化管理。”

学习会上,延安能源化工集团党委领导班子成员逐字逐句进行领学。每学一处,该集团党委书记、董事长李

斌便结合公司实际,进行安全生产工作安排,切实从顶层设计上健全煤矿安全管理相关制度,推动各项工作落到实处。

### 交流研讨聚共识

在交流发言环节,延安能源化工集团领导班子成员结合分管工作,综合办、党委办负责人结合部室职责,依次认真谈学习体会。交流发言富有针对性和建设性,真正从思想深处触及灵魂。

该集团党委副书记、总经理白建新在交流发言时分享道:“关于当前的安全生产形势,我们要切实将时时放心不下的责任感转化为事事心中有底的行动力,真正把安全和发展统筹好、平衡好。”

“心中有职工,安全才有保障”“安全没有局外人,责任要持续夯夯夯实”“筑牢安全生产防线,切实为企业高质量发展保驾护航”……该集团党委书记、董事长李斌在交流发言时谈了自己的几点收获和思考。

学习中,大家坚持读原著、学原文、悟原理,谈认识、找差距、明方向,在思考中坚定为民初心,在交流中提升落实能力,对工作谋划有了更深思考。

讨论碰撞出思想火花,交流凝聚起行动共识。党员干部和职工一致表示,本次读书班虽然时间短,但收获满满。今后将始终以如履薄冰、如临深渊的危机感,以时时放心不下的责任感,以刻不容缓的紧迫感,全力以赴、攻坚克难,切实把安全生产工作抓紧抓实,为公司开创高质量发展新局面,创造安全稳定的环境。



## 党建动态

### 社区花样闹元宵

本报讯(通讯员 付彩霞)2月24日,宝塔区桥沟街道东苑社区党总支联合融信园小区党支部,开展“扭秧歌 猜灯谜 吃汤圆”元宵节活动。

活动现场,秧歌队队员们个个身着鲜艳的服装,伴随着鼓点,有的抖动着彩伞,有的挥舞着彩扇。精彩热闹的秧歌,尽情表达着人们内心的喜悦和对新一年的美好期盼。随后,猜灯谜活动开始了,吸引了很多居民前来参与。灯谜内容广泛,兼具娱乐性,又具知识性。居民们通过猜谜获得小奖品,同时也可以学习到各类知识,令大家都乐在其中。

活动最后,社区志愿者和融信园小区工作人员将煮好的近200碗汤圆送给小区的居民们品尝,并为他们送上诚挚的节日祝福和暖心的问候。居民们吃着元宵,脸上笑意满满,心里丝丝甜蜜。“社区的关怀让我们觉得非常感激和温暖,心里是满满的幸福感。”居民们表示。

此次活动营造了喜庆安康、文明祥和的浓厚节日气氛,使居民们感受到中华传统文化的独特魅力,极大地丰富了社区居民的精神生活,增进了社区与居民之间的感情,进一步推动社区文明和谐发展。

### 秧歌扭出美好新生活

本报讯(通讯员 侯洋)锣鼓喧天辞旧岁,欢欢喜喜闹元宵。2月24日,宝塔区新城街道党工委组织开展元宵节秧歌展演活动,为辖区群众奉上一道丰盛的节日文化大餐。

伴随着铿锵有力的锣鼓声,秧歌队踏着明快的鼓点一路欢歌。秧歌队由3个方阵组成,分别为红色经典秧歌《军民大生产》、非遗文化《木兰鼓》、民间秧歌《拜四方》,共有180余人。

虽然天气寒冷,但秧歌队队员们热情高涨、精神焕发。《军民大生产》《拜四方》是拥军秧歌,秧歌队队员们身着质朴的红军服和喜庆的秧歌服,手持飘逸绚丽的彩扇彩带,充满激情地表演、舞动,个个精神抖擞、身姿轻快,扭出了幸福生活的热闹景象,舞出了蓬勃向上的精神风貌,展现了军爱民、民拥军,军民团结一家亲的拥军情怀。演出《木兰鼓》的队员们身着战袍,个个英姿飒爽、妆容整齐,阵阵鼓声打出了延安人民勇于拼搏、积极向上的精气神,赢得了在场群众的阵阵喝彩。

此次秧歌展演把延安的红色文化、黄土文化、民俗文化、非遗文化等元素融入大秧歌中,弘扬了延安精神,推广了陕北文化,给居民群众营造了欢乐祥和、团结奋进的节日氛围。

### 党员职工共观影 法治精神入人心

本报讯(通讯员 郭凤)2月22日,宝塔区新城街道党工委组织开展“增强法律观念 提升服务效能”主题党日活动,以集体观影的方式普及法律常识,激发了党员职工学法的积极性和用法的主动性。

当天,来自新城街道机关、各社区及辖区交警、消防、城管、派出所、社区卫生服务中心等单位的党员干部走进影院,共同观看电影《第二十条》。该影片通过三个典型案例讲述了老百姓心目中对于公平正义的朴素期待和检察机关为维护公平正义所作的努力,以鲜活的现实题材故事,让更多人关注和思考法律的公平正义,具有较强的社会价值。

观影后,党员干部和职工纷纷表示,今后将结合工作和生活实际,全面践行法治理念,牢记为民服务宗旨,切实增强法治意识、法治思维和法治能力,深入推进法治社区建设。该街道党工委下一步将持续推动和完善法治文化建设,加强辖区居民普法力度,营造学法、尊法、守法、用法的良好氛围。

### 专题学习提振党员干部精气神

本报讯(通讯员 刘娜)2月27日,宝塔区妇计中心党支部组织全体党员干部专题学习区两会及区纪委全会精神,并对二级甲等妇保机构创建工作进行了安排部署。

大家表示,要认真学习,统一思想,提高认识,提振全体干部干事创业的精气神,迅速掀起学习贯彻区两会及区纪委全会精神热潮。要坚持不懈强化纪律作风建设,提升自身能力,不断巩固“干部作风能力提升年”活动成果,在服务质量和能力上下功夫,为中心实现高质量发展贡献力量。要严格落实“一岗双责”,按照全年工作的新要求、新部署,进一步细化工作措施,提升工作质量内涵,切实推动全年各项任务指标落地见效。

## 集中学习聚共识 狠抓落实显担当

本报讯(通讯员 苏茜)“2024年是新中国成立75周年,也是实现‘十四五’规划目标任务的关键一年。全镇上下要深入学习贯彻宝塔区两会精神,紧紧围绕全区重点工作任务,科学谋划,统筹推进,全力抓好乡村振兴、产业提升、项目建设、安全生产、生态保护、民生改善等各项工作,切实提升人民群众获得感、幸福感。”宝塔区川口镇党委書記蔡元峰说。

2月26日上午,川口镇政府全体领导干部,各村第一书记、党支部

书记齐聚一堂,专题传达学习宝塔区两会精神及区纪委全会精神,并对近期安全、信访等重点工作进行了安排部署。大家还集中学习了近期省市重要会议精神,并结合相关会议精神对近期工作进行部署,要求全体参会人员深入学习领会,认真抓好贯彻落实工作。

在座党员干部纷纷表示,在新的一年里,要持续加强理论学习,通过学习不断提高品德修养、理论水平、工作能力和精神境界,切实做到学思用贯通、知行信统一,教育和引

导全镇广大党员干部立足岗位,担当尽责,继续以饱满的热情、昂扬的斗志、扎实的作风合力攻坚,用行动和汗水为全镇的发展作出新的更大贡献。要以“起步即冲刺”的奋斗姿态,围绕区两会提出的新要求、新任务,聚焦全镇经济社会发展及重点工作,及早谋划抓开局,周密部署抓落实,做到早计划、早部署、早安排,确保各项工作开好局、起好步。要群策群力,立足工作实际,找准切入点和发力点,迅速推进重点任务,在基层治理、乡村振兴、老果园改造、

耕地保护、项目建设等方面实现质的突破、量的提升,为新的一年各项工作打下坚实基础。要齐心协力,打好开局主动仗,以贯彻落实区两会精神为契机,持续深化“三个年”活动,强化责任担当,转变工作作风,牢固树立为民服务理念,不断增强创新能力、分析解决问题的能力及驾驭全局的能力,主动作为、迎难而上,团结协作、锐意进取,以“舍我其谁”的担当意识抓落实,推动各项工作有力有序开展,奋力为宝塔区当好全市排头兵、走在全省前列贡献川口力量。

## 居民欢乐猜灯谜 党群携手赏良宵

本报讯(通讯员 鲍蓉)2月22日下午,宝塔区南市街道凉水井社区党总支联合长安银行七里铺支行举办了一场别开生面的“元月庆团圆 灯火闹元宵”元宵节主题活动,丰富社区居民的文化生活。

伴随着喜庆的舞蹈,活动正式拉开了帷幕。社区工作人员精心准备了60多个灯谜,内容涵盖人文、历史、地理等领域,更巧妙地将社区服务理念及服务项目融入其中。大家争先恐后、气氛热烈,积极参与猜谜活动,活动现场充满欢乐温馨的节日气息。

除了猜灯谜,现场还设置了圈圈乐和幸运百宝箱游戏。居民们排队套圈、讨福气,短短两米的距离,圈出了欢声笑语,也圈出了来年的福气满满。到了幸运百宝箱环节,大家都激动地手持自己的幸运号码,等待着幸运女神的眷顾。现场气氛活跃,掌声、喝彩声不断。

此次活动不仅让居民们感受到了浓厚的节日氛围,还有效增强了居民对社区的认同感和归属感,为打造和谐社区增添色彩。



## 学习强企动力足 实干兴业敢争先

本报讯(通讯员 王静)“学习永无止境。广大干部职工要通过读原著、学原文、悟原理的方式,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求,做到把学习成果深化为对理论和规律的认识,内化为维护核心的真情实感,转化为推动工作的不竭动力。”在2月22日举

行的延安能源化工集团党委理论学习中心组(扩大)学习会上,该集团党委书记、董事长李斌说。

当天的学习会上,该集团公司领导班子成员、机关各部室负责人以及城区、安塞区企业党政负责人围坐在一起,集中传达了学习了习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神及全省、全市深化“三个年”活动暨招商引资推进会精神。

大家一致表示,在理论学习上要

锲而不舍、精益求精,把理论学习成果转化为推进工作的具体举措,努力打造学习型企业。在实践中要勤于思考、勇于担当,聚焦五个产业抓谋划,聚焦主业抓矿建,聚焦产业链延伸,抓好相关项目的谋划推进工作。在兴企创业上要大力弘扬延安精神,围绕“安全、绿色、智能、高效”目标抓好现代企业建设,以饱满的精神状态、突出的业绩助力企业攻坚克难、不懈奋斗,努力向“全国知名、全省一流”目标不断迈进。